

营养行动将覆盖生命全周期

《河北省国民营养计划(2017-2030年)实施方案》解读

□记者 张淑会

日前,省政府办公厅印发《河北省国民营养计划(2017-2030年)实施方案》,就推进我省国民营养工作进行具体部署。

居民营养不足与过剩并存,20个部门携手推进全民营养健康

近年来,随着经济社会发展和人民生活水平提高,国民营养健康状况明显改善。但是仍存在居民营养不足与过剩并存、营养相关慢性疾病患病率不断增长、营养健康生活方式尚未普及等问题。省卫生计生委有关负责人介绍说。

为贯彻实施《国民营养计划(2017-2030年)》,省政府组织省卫计委、省农业厅、省教育厅、省科技厅、省工信厅、省财政厅、省民政厅、省食药监局、省质监局、省体育局等20个部门研究制定该实施方案,对我省国民营养工作进行顶层设计和总体部署。

方案确定了到2020年、2030年两个阶段的国民营养工作具体目标。方

案提出,到2020年,我省营养工作制度基本健全,营养工作体系逐步完善,传统食养服务日益丰富,营养健康信息化水平逐步提升,重点人群营养不良状况明显改善,居民营养健康素养得到明显提高。到2030年,全省营养工作体系更加完善,营养健康产业持续健康发展,传统食养服务更加丰富,互联网+营养健康的智能化应用普遍推广,居民营养健康状况显著改善。方案还对降低人群贫血率、孕妇叶酸缺乏率、儿童生长迟缓率等提出了具体目标。

完善七项实施策略,开展六项重大行动,全方位全周期保障群众健康

为实现上述目标,方案提出将通过完善七项实施策略、开展六项重大行动,全方位、全周期地保障广大人民群众的健康。

据介绍,七项实施策略分别是:完善营养法规政策标准体系、加强营养能力建设、强化营养和食品安全监测与评估、发展食物营养健康产业、大力发展传统食养服务、加强营养健康基础数据共享

利用、普及营养健康知识。同时开展生命早期1000天营养健康行动、学生营养改善行动、老年人群营养改善行动、临床营养行动、贫困地区营养干预行动、吃动平衡行动等六项重大行动。

方案体现了政府引导、科学发展、创新融合、共享共建的基本原则。省卫生计生委有关负责人介绍,总体来看具有五个方面的显著特点。一是将营养健康融入相关政策标准和项目。进一步健全营养健康法规、政策、标准,将营养健康纳入健康扶贫工作、贫困地区儿童营养改善项目,以及应对人口老龄化战略等。

二是促进营养与食品安全有机结合。要推动食品安全风险监测、疾病监测、营养监测信息共享,减少食品安全事件造成的营养不良。在食品安全标准中融入营养指标,进一步引导和规范食品生产,全面提升食品营养质量。

三是将营养行动覆盖生命全周期。关注从孕产期到老年的生命不同阶段的人群营养健康,实施生命早期1000天营养健康行动、学生营养改善行动、老年人群营养改善行动、临床营养行动等。进一步优化健康服务,

普及营养健康知识,推动营养相关慢性病的营养防治,加强营养健康信息化工程建设,提高各年龄段人群的健康素养水平。

四是强调对产业发展的推动作用。将现代食品加工工业与传统食养产品、配方等相结合,推动营养型优质农产品生产和食品加工营养化转型,推进营养干预产品、地方特色食品与传统食养产品研发和产业升级,全面推进营养产业规模化。

五是注重增强群众的获得感。针对贫困地区、高碘地区等不同人群营养需求,开展贫困地区营养干预行动,强化碘营养监测与碘缺乏病防治工作等。对不同生命阶段人群提供精准化的膳食指导,为健身、体重控制、养生人群提供精准化营养服务。开展吃动平衡行动,推广健康生活方式,构建医融合模式,发挥运动干预在营养相关慢性病预防和康复等方面的作用。

省卫生计生委有关负责人表示,营养改善是一项社会系统工程,希望通过政府、部门以及全社会共同努力,最终形成政府引导、市场配置、社会互动、创新共享的国民营养健康工作新格局。

我省3人获全国最美农技员称号

本报讯(记者赵红梅)近日,农业部从全国500名品德高尚、业绩突出、农民满意的基层农技人员中,择优遴选出100名全国最美农技员。我省王建威、杨建宏、梁久杰获此殊荣。

王建威是望都县农业技术推广中心的推广研究员。他累计为农民朋友传授送宝2万余次,培训农民6万人次,为全县引进推广蔬菜新品种56个,选育辣椒新品种3个。他还与河北农业大学等院校合作,促进粮食蔬菜科技成果转化13项,增加社会经济效益28亿多元。

杨建宏是张家口万全区农业技术推广服务中心的推广研究员。为大面积提高青贮玉米产量与品质,杨建宏进行了冀西北青贮玉米新品种筛选与保护性栽培技术研究及推广项目研究。2009年到2013年,累计推广面积285.8万亩,亩增秸秆干物质产量163.4公斤,亩增纯收益175.8元。

梁久杰是承德县头沟农业技术推广综合区域站的高级农艺师。他编写技术资料,制定技术规程,制作多媒体课件,开展农民技术培训。近年来,他培训过的农民达14000余人次,培育技术骨干600余人。

全国速度滑冰青少年锦标赛 我省选手获7项第一

本报讯(记者王伟宏)2月4日,2017-2018年度全国速度滑冰青少年锦标赛在黑龙江市落下帷幕,我省速度滑冰队共获得7个项目的第一名。

该赛事由国家体育总局冬季运动管理中心主办,是全国青少年速度滑冰的最高水平赛事之一,共有300余名运动员参赛,其中我省有28名运动员参赛。参赛队伍按照年龄段分为甲、乙、丙三个组,各组分设男女全能、单项(500米、1000米、1500米、3000米)和短距离团体追逐赛等项目。经过4天激烈角逐,我省运动员共获得女子甲组500米、女子甲组1000米、女子丙组1000米、女子丙组1500米、女子丙组3000米、女子丙组全能、女子丙组短距离团体追逐赛7个项目的第一名。其中值得一提的是,我省运动员包揽了女子丙组1500米前三名和女子丙组全能前两名。

河北省贸促会所属事业单位清算公告

根据省编委办《关于中国国际贸易促进委员会河北省委员会所属事业单位进一步清理规范事宜的通知》(冀机编字〔2017〕162号),河北省贸促会所属事业单位石家庄世界贸易中心(河北省世界贸易中心)、河北省商旅外事服务中心、河北外商投资企业服务中心、河北国际商会会员企业服务中心拟向省事业单位登记管理机构申请注销登记,现已成立清算组织。请债权人自2018年2月3日起90日内向本清算组申报债权。

特此公告。

联系人 常虹

电话 0311-87805571

地址 石家庄市裕华区东风路159号803房间

河北省贸促会

2018年2月3日



2月5日,省会市民在超市选购惠民蔬菜。为保障广大人民群众度过一个欢乐祥和的节日,省商务厅于2月5日至2月14日在全省范围内组织开展省级肉菜惠民补贴销售活动。 记者 赵永辉摄

时隔57年,青海后菊花村藏族老乡带着乡亲的问候和嘱托,看望当年帮助过他们的邢台老阿哥

藏汉就是一家人

□记者 邢云 通讯员 杨永丽

老阿哥,57年了,终于见到你了!

育来弟,这么多年,你还好吗?

1月25日下午,两位老人紧紧握手,开口没说几句话,眼泪就把吧嗒吧嗒地往下掉。一位是75岁的藏族同胞崇育来,来自青海省海南藏族自治州共和县后菊花村,另一位是邢台市86岁的离休干部赵景晨,当年曾在后菊花村做过帮扶工作。

我等这一刻等了57年。崇育来说。这一次,4位亲属陪着他专程来到邢台探亲。落座、上茶,两位老人的手始终不愿分开。

后菊花村是一个少数民族村庄,只有600多口人。1960年正是最困难的时候,在青海工作的赵景晨受上级指派到后菊花村下乡,带领乡亲们生产自救,保障生活。他的爱人李平月一起住村,和乡亲们一道劳动的同

时还负责教书,村里很多孩子都是她的学生。夫妻俩在后菊花村的近两年间倾心倾力,被乡亲们当做一家人。

当年,你领着全村的青壮年去200多里外的知青农场拾麦穗,大家脚上都磨起了泡,可没有一个人喊累。回来后,你领着大伙儿磨面,拌着草根吃,救活了很多。崇育来操一口浓重的方言,感慨地说,如今,虽然村子搬迁了,村里的老人也故去不少,但感恩之情始终没有变,藏汉就是一家人,乡亲们都想你们啊!

乡亲们对我们夫妻俩的深情厚谊,我们一辈子也忘不了,一起走过的那段艰难岁月,也是我一生最珍贵的回忆。赵景晨说,许多年来,青海后菊花村时常在我的梦境里出现,我忘不了乡亲们啊!

还记得吧?我们还一起去村边挖甘草,半天就割一大捆,饿得直打晃。有一次,不知从哪儿得来了半块

黑面饼,你舍不得吃,让给我,我也舍不得吃,推给你,结果掉水坑里,咱俩心疼地哭了。崇育来脸上写满回忆。

后菊花村这些年的变化可大了,很多村民买了小汽车,家家户户住上了小洋楼,腰包鼓鼓的。同行的崇育来的儿子崇尚彪说:用藏族人民的话说,这日子就像早上的太阳,越来越暖,越来越高。日子过好了,乡亲们更是忘不了当年赵叔的帮助。这一大包枸杞是村里的特产,乡亲们托我捎给您。

自从1961年离开村子,我就再也没有回去过。再后来,我回到了故乡邢台,离青海就更远了,只能把思念和牵挂埋在心底。没想到你们来看我,一定要替我们给乡亲们问好啊。赵景晨说。

惜别之时,双方互赠祝福,难舍难分,一双双手松开了又握上,泪擦干了又涌出来。相逢是短暂的,但藏汉两颗心紧紧贴在一起。

(上接第一版)经梳理分析共汇总形成8个方面共性问题清单。六届廊坊市委两轮巡察18家市直单位,首轮巡察即发现各类问题560余个,经梳理汇总形成10个方面共性问题。

巡察巡察是手段,整改落实是目的。建立巡察巡察问题整改常态化、长效化工作机制,就是通过从根子上找原因、明责任、寻对策、严整改,铲除问题产生的土壤,拔掉问题反复发生的苗头,从根本上解决党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力以及党风廉政建设和反腐败工作不坚决、不扎实等问题。市委书记冯韶慧介绍,廊坊已在全市范围内启动巡察巡察共性问题自查整改工作,强化整改力度,一招不让抓好前置整改,推进整改常态化、长效化、全覆盖,打通责任落实最后一公里。

据悉,该市坚持聚焦党的领导、党的建设、全面从严治党三方面重点问题,重点检查党组织和党员干部尊崇党章、坚持党的领导、加强党的建设和落实党的路线方针政策等情况,履行全面从严治党责任、执行党的纪律、落实中央八项规定精神、党

风廉政建设和反腐败工作以及选人用人情况,着力解决党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力和党的观念淡薄、组织涣散、纪律松弛、管党治党宽松软等突出问题。

根据巡察巡察发现的问题,廊坊市坚持问题导向,对共性问题进行归纳提炼,从根源上剖析原因,全面推动前置整改,坚决杜绝问题反复出现。据悉,在被巡察巡察地方和单位按照反馈意见逐条逐项整改的同时,廊坊市委巡察机构针对汇总梳理巡察反馈和巡察发现的问题形成了共性问题清单,由未被巡察巡察的地方和单位一并对照清单制定前置整改工作方案,深入开展自查自纠,找出表现形式,剖析存在原因,逐项落实整改责任,做到未巡先改、即知即改、立行立改。市委明确要求,全市各地各部门聚焦共性问题整改清单,对照自身,查找问题、深入整改。未巡先改,即知即改,做到前置整改、未巡先改,巡中先行立改,逐条逐项对标整改,对号入座,巡后全面整改,建章立制、防止反弹。据了解,去年8月份,廊坊市委从巡察报告中梳理汇总出

本报讯(记者曹智)近日,国家发改委、国家林业局等六部委联合印发《生态扶贫工作方案》。按照方案,京津风沙源治理工程范围内53个贫困县将推进林草植被保护修复和重点区域沙化土地治理,提高现有植被质量和覆盖率,遏制局部区域流沙侵蚀,安排营造林315万亩,工程固沙6万亩,吸纳贫困人口参与工程建设。

方案提出,优先安排沿海、太行山等防护林体系建设工程范围内226个贫困县的建设任务,加大森林经营力度,推进退化林修复,完成营造林1000万亩。加强国家储备林建设,积极利用金融等社会资本,重点在森林资源较为丰富、集中连片贫困等区域,发展1000万亩国家储备林。

在贫困地区的国际重要湿地、国家级湿地自然保护区,实施一批湿地保护修复重大工程,提升贫困地区涵养水源、蓄洪防涝、净化水质的能力。支持贫困县实施湿地保护与恢复、湿地生态效益补偿、退耕还湿试点等项目,完善湿地保护体系。

在内蒙古、河北、山西等地的牧区半牧区,实施草原生态保护补助奖励政策,及时足额向牧民发放禁牧补助和草畜平衡奖励资金。

方案明确,支持在贫困县设立生态管护员工作岗位,以森林、草原、湿地、沙化土地管护为重点,让能胜任岗位要求贫困人口参加生态管护工作,实现家门口脱贫。在贫困县域内的国家公园、自然保护区、森林公园和湿地公园等,优先安排有劳动能力的贫困人口参与服务和管护。在加强贫困地区生态保护的同时,精准带动贫困人口稳定增收脱贫。

健全各级财政森林生态效益补偿补助标准动态调整机制,调动森林保护相关利益主体的积极性,完善森林生态效益补偿补助政策,推动补偿标准更加科学合理。抓好森林生态效益补偿资金监管,保障贫困群众的切身利益。

方案提出,推进森林资源有序流转,推广经济林木所有权、林地经营权等新型林权抵押贷款改革,拓宽贫困人口增收渠道。地方可自主探索通过赎买、置换等方式,将国家级和省级自然保护区、国家森林公园等重点生态区内禁采伐的非国有商品林调整为公益林,实现社会得绿、贫困人口得利。

衡水

民生实事项目 实行人大代表票决

本报讯(记者陈凤来)2月4日,衡水市第六届人民代表大会第三次会议新风扑面,在各代表团充分酝酿,由代表以无记名投票方式进行表决后,代表着人民意愿的衡水市12件民生实事项目最终确定。这是该市在市级层面首次实施民生实事项目人大代表票决制。

经过票决产生的12件民生实事包括脱贫攻坚、实施保障性安居工程、主城区水系生态修复工程、市政道路畅通工程、打造便民生活圈、增加老百姓休闲活动场所等人民群众关心的民生领域。衡水市委书记王景武说:我们要集中财力、凝聚力办好一批群众关注度、涉及面广、带动力强的民生实事,让全市人民共享改革发展成果,共建幸福衡水。

据了解,民生实事项目人大代表票决制是指政府在广泛

征求人民群众意见建议基础上提出民生实事候选项目,经同级人大代表在本级人民代表大会期间以投票表决方式选择确定正式项目,交由政府组织实施,并接受人大代表和人民群众监督的制度。

为了让民生实事更接地气,体现以人民为中心的思想,由民做主向让民做主转变,去年11月,该市出台了关于民生实事实行票决制的实施意见,并通过报纸、电视、广播、网络等多种途径发布民生实事项目征集公告,向社会进行广泛征集,累计征集2018年民生实事96项,在充分征求人大代表、政协委员的意见建议后,经过整理形成18项政府民生实事建议项目。在市人大常委会会议和市委常委会上经过进一步论证筛选,初步议定了15项政府民生实事候选项目。

石家庄

去年国税收入占全省 国税收入的19.87%

本报讯(记者马建敏 通讯员王长利、王朝辉)日前,石家庄市公布了2017年度国税系统百强纳税名单。百强纳税人全年缴纳国税269.78亿元,对全市国税收入贡献率达48.5%。

石家庄市百强纳税人中,前5名的行业分别是金融保险业、医药业、房地产业、电力行业、其他制造业。

2017年,石家庄市国税收入总量占全省国税收入的19.87%,稳居全省第一位。

10个方面共性问题后,要求未被巡察的86家市直单位利用两个月的时间对照问题清单进行了前置整改,取得了突出效果。

一人感冒全家吃药,事不同理同。前置整改巡察巡察共性问题,实现问题整改常态化长效也是受此启发,就是要坚决杜绝各类共性问题久治不愈、死灰复燃、反复发生。市委常委、纪委书记魏国东说,建立共性问题研判、问题前置整改、整改方案审核报备、整改督查问责、整改总结评估等巡察巡察问题整改常态化、长效化工作机制,就是把问题消灭在萌芽状态、解决在初始阶段,从根本上解决党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力及党风廉政建设和反腐败工作不坚决、不扎实等屡巡不改、边改边犯等问题。

实施办法中,廊坊市委还进一步明确巡察巡察问题整改的要求,通过强化问责+清理教育+监督治标+治本,扎紧制度笼子,使巡察巡察整改工作成果不断得到巩固和深化,推动全面从严治党真正从宽松软走向严紧硬。